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    Voldstafetten 
Nyhedsbrev fra og for VESTVOLD-GILDET 

    63. årgang nr. 9 

november 2025 
 

 

 

 

 

 

 

November 

 

Så nåede vi november, den 11. måned i året og den sidste 

efterårsmåned. 

I denne måned har vi Allehelgens dag, den 1. søndag i 

måneden, hvor man mindes de døde og så har vi 

Mortensaften som mange steder ”fejres” med at spise and 

og mindes Sankt Martin. 

November kaldes også ”slagtemåneden” på grund af 

traditionelle slagteperioder i landbruget. Jeg kommer ikke 

helt fra landbruget, men kan huske, at min mor lavede 

leverpostej, medisterpølse, blodpølse og måske mere, som skulle bruges til jul. 

November er kendt for at være en overgangsmåned, hvor efteråret går over i vinteren 

med regn og stormvejr og de sidste blade falder af træerne. Fuglene flyver mod 

varmere lande og andre dyr forbereder sig på vinteren. 

Det er også i november vi begynder forberedelser til julen. Det er for mig lidt tidligt. 

 

 

Birthe Sander 
 

 

 

Oversigt over kommende arrangementer i 2025/26 (se også hjemmesiden): 
Tirsdag 11. nov. Kl. 13.00 Novembermøde på Rødovregård. (se nedenfor). 

Søndag 07. dec. Kl.? Kirketur 

2026: 

Lørdag 10. jan. Kl. 17.30 Nytårsgildehal på Rødovregård. 

 

I fremtiden modtager jeg gerne alle indlæg på min mail: krogh@musling.dk  

Indlæg i Word. Standard A4/STÅENDE og uden specielle tekstfelter. Tak.  

Forsiden i december-nummeret skrives venligst af gruppe 2. 

 

mailto:krogh@musling.dk
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INVITATION TIL NOVEMBER 

MØDE 

Tirsdag d. 11. november kl. 13.00 

på Rødovregård 

Gruppe 2 inviterer hermed til en 

eftermiddag med 

Vinforedrag og -smagning 

Stig Andersen 

vil fortælle os om forskellige vine, som vi også får lov til at smage på. 

Til smagsprøverne er der flute og diverse ost og pølse (ikke frokost). 

Sandsynligvis serveres der også en kop kaffe med småkage til. 

Prisen for dette arrangement er: 50 kr. 

OBS Tilmelding senest: 3. november 

 

Til: Else på mobil 6081 5460 eller elsema16@gmail.com  

Vel mødt på grp 2’s vegne  Nils 
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REFERATER: 

MIXMØDE 
EMNET var 

1. Smider vi hellere væk og køber noget nyt eller reparerer vi? 

2. Hvordan med affaldssorteringen er det ved at blive for vanskeligt at 

sortere? 

 

 

 

 
 

Referat Mixmøde den 14. oktober 2025 
Vi mødtes klokken 13.00. vi blev opdelt i 2 grupper, og startede 

med at spise smørrebrød. 

Derefter gik vi i gang med at diskutere det første af dagens 

emner: Affaldssortering.  

Kurt gennemgik et oplæg om emnet, som også var uddelt til 

alle.  

Derefter blev der uddelt en 

oversigt over, hvor meget af 

det indsamlede der bliver 

genbrugt. 

På det uddelte var der også de spørgsmål, der skulle diskuteres.  

Der var delte meninger om, hvorvidt vi sorterer for meget eller for 

lidt, de fleste mente dog, at sorteringen nu var blevet en naturlig 

ting i vores hverdag, og at det måske ville betyde mindre genbrug, 

hvis vi sorterede i færre kategorier. 

Men spørgsmålet er, hvad sker der når skraldevognene tømmes? 

og om kommuner og  

affaldsselskaber behandler affaldet korrekt. 

Og hvorfor er der ikke samme regler i hele landet? Der burde 

være en national ordning. 

Det blev foreslået, at vi skulle besøge et forbrændingsanlæg. 

Der var enighed om, at det ikke var godt, at så lidt plast blev genbrugt, det kunne forbedres,  

hvis vi, ifølge eksperter, kom alt plastaffald løst i affaldscontaineren. Og i øvrigt burde der  

bruges og produceres mindre affald fra starten. 

 

Så til dagens andet emne: Genbrug. 

Bjarne havde lavet et oplæg, som var blevet uddelt til alle. 

Grunden til at vi vælger at købe nyt, kan skyldes, et mange ting er blevet billigere, og at det derfor 

ikke kan betale sig at reparere ting.  

Hvis en reparation var billigere og det var nemmere at finde en, hvor man kunne få repareret tingene, 

ville man måske få repareret flere ting, men for eksempel elektronik, som hele tiden bliver opdateret, 

kan det nok aldrig betale sig at reparere, og ikke et ur, hvor batteriet mange gange er dyrere end et 

nyt ur. 

Vi var helt enige om, der ikke skal lovgives på området. 

Kurt.  
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Fellowship-day 2025 - Søndag den 26. oktober  
 

Fellowshipbudskabet 2025 
  

Kære venner   Tillykke til os alle! 

 

 Der er gået endnu et år, og nu fejrer vi igen Fellowship Day – en god lejlighed til at stoppe op 

og reflektere over vores liv som spejdere. 

 Det er en dag, man fejrer sammen med venner og kolleger, hvor man lever i  

nuet, trækker vejret, mindes fortiden og tænker på fremtiden – fremtiden for  

vores liv, vores organisation og vores verden. 

 Fellowship Day er også en dag, hvor vi kan gøre os klart, hvad vores verden  

gennemgår, og tænke over, hvad vi som voksne spejdere og verdensborgere  

kan gøre for at gøre den bedre. 

 Forandringer sker hurtigere end nogensinde, og vi må alle tilpasse os.  

Ikke desto mindre må vi ikke glemme, hvad der har bragt os hertil: 

 spejderprincipperne og spejderloven. 

 Respekten for andre.  

Respekten for fred.  

Respekten for vores verden. 

 Tiderne skifter måske nok, men Baden-Powells ånd er stadig lige så relevant  

som nogensinde: 

 »Vær beredt« og »Prøv at efterlade denne verden lidt bedre, end du fandt den.« 

 Glædelig Fellowship Day!  

Med gildehilsen 

 Ana Rodrigues 

 Formand for ISGF’s verdenskomité 

 Avenue des Arts 6 • B-1210 Bruxelles • Belgique  
Tel/Fax +32 2 313 39 08 • E-mail worldbureau@isgf.org  • http://www.isgf.org   

Comptes: Belfius, IBAN BE81 0680 7089 7024 - BIC : GKCCBEBB 
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GRUPPEREFERATER: 
Gruppe 1  

Ikke møde pga. Mix-møde 

 

Gruppe 2 mødtes til gruppemøde hos Bodil d. 7. oktober (selvom der også skulle være mix-møde i 

oktober). Og vi startede med at synge ’Det lysner over agres felt’, selvom det måske ikke netop er 

tilfældet i oktober. Men en god tekst af Ludv. Holstein, som ikke var arving til godset Holsteinborg 

på syd-vest-Sjælland. Hvilket vist ærgrede ham meget (arvestrid). Derfor er de sidste 3 vers om hans 

vandring ved hans faders gård ”med plovmuld under fødder”. ”Og det er al den jord, jeg har, og alt, 

hvad jeg begærer”. (Lidt lokalhistorie fra Bodil og undertegnede, som kommer fra de kanter).  

Bodil havde sørget for fint smørrebrød mm og snakken gik som vanligt godt. 

Vi fik ordnet gruppe-kassen og klaret tilmelding til oktober-gildehal. 

Herefter startede vi på planlægning af ’november-mødet’, som gruppen står for. (Invitationen står 

ovenfor på side 2 – husk hurtig tilmelding). 

Så til dagens emne: Kong Frederik IX, som Bodil havde valgt at fortælle om. Hans fulde navn er: 

Christian Frederik Franz Michael Carl Valdemar Georg. Så må man sige, at alle Europas 

kongelige/kejserlige navne var blevet inddraget! Han blev født 11/3 1899 og han døde 14/1 1972. 

Hans var konge af Danmark fra 1947 til hans død i 1972. Før han blev konge, ville han være sig selv. 

Han ville være sømand og gennemgik Søværnets Kadetskole på lige fod med alle. Han nægtede at 

ride (som hans far). Rejste ret meget bl.a. til Fjernøsten. ”Tre raske prinser højt fra nord” kender vi 

fra Osvald Helmuths revyvise. I 1930 sejlede prins Frederik sammen med broderen prins Knud, prins 

Axel og prinsesse Margaretha ombord på m/s Fionia fra ØK til Thailand og Kina. Hans far Chr. X 

var ikke udpræget tilfreds med Frederik. Christian X var heller ikke sømand, så måske derfor. 

I 1922 var Fredrik kortvarigt forlovet med prinsesse Olga af Grækenland, men blev sidenhen gift 

med prinsesse Ingrid af Sverige i 1935. Efter sigende forøgedes Frederiks popularitet en hel del efter 

at Ingrid kom til. 

Under krigen 1940-1945 hjalp Frederik sin far. I særdeleshed i 1943 efter Christian X’s fald fra den 

hest han red rundt på i Københavns gader. Udover sømandslivet blev Frederiks musikinteresse drevet 

til såvel pianist som dirigent. Han passede i øvrigt sit job godt og var vellidt alle vegne. 

Vi sluttede med at synge ’Nu er jord og himmel stille’. Tak til Bodil. 

      Nils  

Gruppe 3 
Ikke møde pga. Mix-møde 

 
 

Dette er så afslutningen på Nyhedsbrevet Voldstafettens november-nummer 

Det planlægges, at næste nr. vil udkomme ca. 1. december 2025 

I øvrigt henviser vi til VESTVOLD-Gildets hjemmeside:  www.vestvold.dk  
 

 

 

 

 

 

 

Gildemester: Bjarne Wichmann, Mørkhøjvej 132 st. C, 2860 Søborg Tlf.: 2942 5850 

Gildekansler: Kurt Lundsteen, Knudslundvej 46, 2605 Brøndby. Tlf.:2762 0524 

Gildeskatmester: Lilli Guldmann, Lindestien 28, 2605 Brøndby. Tlf.: 2863 1802 

Redaktør: Nils Krogh, Sylvestervej 15C, 2610 Rødovre. Tlf.: 2275 1435/ krogh@musling.dk 

http://www.vestvold.dk/
mailto:krogh@musling.dk

